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Gemlik Ķl­esi 

2011 Yēlē Ekonomik-Sosyal Durum ve 

2012 Yēlē Beklentileri Araĸtērmasē 

 

 

 

!ǊŀǒǘƤǊƳŀƴƤƴ ƪŀǇǎŀƳƤƴŘŀ Türkiye ve Gemlik özelinde 2011 yılı için ekonomik ve sosyal algı 2012 yılı için 

beklentilerin ölçülmesi amaçlanmıştır.  

!ǊŀǒǘƤǊƳŀ kantitatif çalışma metodlarından Yüz yüze (face to face) metodu ile gerçekleştirilmiştir 

Hedef Kitle olarak GTSO Üyesi ile Esnaf ve SanŀǘƪŃǊƭŀǊ OŘŀǎƤƴŀ üye işletmeler ile görüşülmüştür. 

!ǊŀǒǘƤǊƳŀ kapsamında Gemlik Ticaret ve Sanayi Odası ve Gemlik Esnaf ve Sanatkarlar Odasına kayıtlı 255 

üye ile % 95 güven aralığında görüşme yapılmıştır. 
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ü Sektºrel Daĵēlēm 

 

SEKTÖR YÜZDE % 

Tekstil ve Konfeksiyon 3,9 

Makine ve Metal 0,8 

Kimya 0,4 

İnşaat 1,6 

Enerji Elektrik ve Elektronik 15,0 

Zeytin ve Zeytin Yağı 2,8 

Tarım ve Hayvancılık 3,1 

Eğitim-Sağlık 5,1 

Otomotiv Ana ve Yan Sanayi 2,0 

Gıda 0,8 

Bilişim-Teknoloji 3,9 

Mobilya ve Orman Ürünleri 12,6 

Otel -Restoran-Turizm -Seyahat -Cafe 0,4 

Akaryakıt 3,5 

Madencilik 5,1 

Banka ve Sigorta 6,7 

Diğer 0,4 

Bilimum Esnaf 3,5 

Konfeksiyon 7,1 

Bilgisayar - İnternet Cafe 0,8 

Marangoz - Mobilya 18,1 

Oto Tamiri 0,8 

Seyyar 0,4 

Bakkal 1,2 
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ü ¢alēĸan sayēsē daĵēlēmē 
 

Araştırmamıza katılan firmaların çalışan sayılarına göre yüzdelik dağılımı şöyledir; 0-9 Çalışan-%90,6, 10-

24 Çalışan-%6,7, 25-49 Çalışan-%2,0, 50-99 Çalışan-%0,8. Tƭƪ ǎƤǊŀȅƤ ȅǸƪǎŜƪ ōƛǊ ƻǊŀƴƭŀ ό҈флΣсύ л-ф œŀƭƤǒŀƴƤ 

bulunan firmalar aƭƳŀƪǘŀŘƤǊΦ 

 

 

 

ÇALIŞAN SAYISI YÜZDE (%) 

(0-9) 90,6 

(10-24) 6,7 

(25-49) 2,0 

(50-99) 0,8 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5 

 

ü 2011 yēlē i­in d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde ekonominin genel durumunu nasēl 

deĵerlendiriyorsunuz ?     
 

Araştırmamıza katılanlardan 2011 yılını ekonominin genel durumu açısından değerlendirmelerini 

istediğimizde, aldığımız yanıtlara göre ortaya çıkan yüzdelik dağılım şöyledir; Çok olumsuzdu-%8,7, 

Olumsuzdu-%34,9, Ne olumlu ne olumsuzdu-%29,8, Olumluydu–25,0, Çok olumluydu-%1,6.έhƭǳƳǎǳȊŘǳέ 

ǾŜέ 4ƻƪ ƻƭǳƳǎǳȊŘǳέ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊŜƴƭŜǊƛƴ ǘƻǇƭŀƳŘŀ ƻǊŀƴƤ ҈поΣсΩŘƤǊ. 

 

 
YÜZDE (%) 

Çok olumsuzdu 8,7 

Olumsuzdu 34,9 

Ne Olumlu ne olumsuzdu 29,8 

Olumluydu 25,0 

Çok olumluydu 1,6 
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ü ķu anki ekonomik durum hakkēnda ne d¿ĸ¿n¿yorsunuz?    
 

Araştırmamıza katılanlara ekonominin şimdiki durumuyla ilgili değerlendirmelerini 

sorduğumuzda, aldığımız yanıtlara göre ortaya çıkan yüzdelik dağılım şu şekildedir; Çok kötü-

%10,2, Kötü-%31,1, Ne iyi ne kötü-%37,0, İyi-%21,3,Çok iyi-%0,4ΧέYǀǘǸέ ǾŜ ά4ƻƪ ƪǀǘǸέ ǒŜƪƭƛƴŘŜ 

ƎǀǊǸǒ ōŜƭƛǊǘŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ǘƻǇƭŀƳŘŀ ҈пмΣоΩŘǸǊΦ нлмм ȅƤƭƤ ŘŜƐŜǊƭŜƴŘƛǊƳŜƭŜǊƛƴŘŜ ƻǊǘŀȅŀ œƤƪŀƴ 

ŀƐƤǊƭƤƪƭƤ ƻƭǳƳǎǳȊ ōŀƪƤǒ ŀœƤǎƤΣ ŜƪƻƴƻƳƛƴƛƴ ǒƛƳŘƛƪƛ ŘǳǊǳƳǳƴǳƴ ŘŜƐŜǊƭŜƴŘƛǊƛƭƳŜǎƛƴŘŜ ŘŜ ȅŀƪƤƴ 

ȅǸȊŘŜƭŜǊƭŜ ƪŜƴŘƛƴƛ ƎǀǎǘŜǊƳƛǒǘƛǊΦ 

  

 
YÜZDE (%) 

Çok kötü 10,2 

Kötü 31,1 

Ne iyi ne kötü 37,0 

İyi 21,3 

Çok iyi 0,4 
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ü 2011 yēlē i­in d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde faaliyette bulunduĵunuz sektºr a­ēsēndan 

nasēl ge­ti? 
 

             Araştırmamıza katılanların kendi sektörlerini 2011 yılını düşünerek değerlendirmeleri sonucunda 

ortaya çıkan yüzdelik dağılım şöyledir; Çok olumsuzdu-%9,5,Olumsuzdu-%28,9,Ne olumlu ne olumsuzdu-

%34,4, Olumluydu–26,1,Çok olumluydu-%1,2.έhƭǳƳǎǳȊŘǳέ ǾŜέ 4ƻƪ ƻƭǳƳǎǳȊŘǳέ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊŜƴƭŜǊƛƴ 

ǘƻǇƭŀƳŘŀ ƻǊŀƴƤ ҈оуΣпΩŘǸǊΦέhƭǳƳƭǳέ ǾŜ ά4ƻƪ ƻƭǳƳƭǳέ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊŜƴƭŜǊƛƴ ǘƻǇƭŀƳŘŀ ƻǊŀƴƤ ƛǎŜ ҈нтΣоΩŘǸǊΦ 

YŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊ нлмм ȅƤƭƤƴƤ ŘŜƐŜǊƭŜƴŘƛǊƛǊƪŜƴ ƪŜƴŘƛ ǎŜƪǘǀǊƭŜǊƛ ŀœƤǎƤƴŘŀƴ ȅǸƪǎŜƪ ōƛǊ ȅǸȊŘŜȅƭŜ ƻƭǳƳǎǳȊ 

ōǳƭƳǳǒƭŀǊŘƤǊΦ 

 

 

 
YÜZDE (%) 

Çok olumsuzdu 9,5 

Olumsuzdu 28,9 

Ne Olumlu ne olumsuzdu 34,4 

Olumluydu 26,1 

Çok olumluydu 1,2 
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ü 2011 yēlē i­in d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde en ­ok hangi alanda sēkēntēlarla 

karĸēlaĸtēnēz? 
 
      Araştırmamıza katılanların 2011 yılında en çok sıkıntı yaşadıkları alanların yüzdelik dağılımları 
şöyledir; Maddi sıkıntılar/Ödeme sıkıntısı-%26,1, Nakit akışı-%18,2, Alacakların tahsil edilememesi-%5,1, 
Müşteri bulunamaması/Talep yetersizliği-%15,4, Alım gücünün azalması-%7,5, Vergiler-%2,0,Sıkıntı yok-
%12,3, Bankalar-%1,6,Diğer-%11,9.  нлмм ȅƤƭƤƴŘŀ Ŝƴ œƻƪ ǎƤƪƤƴǘƤ ȅŀǒŀƴŀƴ ŀƭŀƴƭŀǊŘŀ ƛƭƪ Ǹœ ǎƤǊŀȅƤΣ  aŀŘŘƛ 
ǎƤƪƤƴǘƤƭŀǊκmŘŜƳŜ ǎƤƪƤƴǘƤǎƤ ό҈нсΣмύΣ bŀƪƛǘ ŀƪƤǒƤ ό҈муΣнύΣ aǸǒǘŜǊƛ ōǳƭǳƴŀƳŀƳŀǎƤκ¢ŀƭŜǇ ȅŜǘŜǊǎƛȊƭƛƐƛ 
ό҈мрΣпύ ŀƭƳŀƪǘŀŘƤǊΦ  

 

 

 

 

 
YÜZDE (%) 

Maddi Sıkıntılar / Ödeme Sıkıntısı 26,1 

Nakit Akışı 18,2 

Alacakların Tahsil Edilememesi 5,1 

Müşteri Bulunamaması / Talep Yetersizliği 15,4 

Alım Gücünün Azalması 7,5 

Vergiler 2,0 

Sıkıntı Yok 12,3 

Bankalar 1,6 

Diğer 11,9 
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ü 2012 yēlē ile birlikte satēĸlarēnēzda bir ºnceki yēla gºre ne yºnde deĵiĸme 

yaĸandē ? 
 

 

2011 yılı düşünüldüğünde, 2012 yılında satışlarda ne gibi bir değişme yaşandığını sorduğumuz 

katılımcıların, bu soruya verdikleri yanıtların yüzdelik dağılımı şöyledir; Arttı-%11,5, Değişme olmadı-

%51,4,Azaldı-%37,2. 9ƴ ȅǸƪǎŜƪ ƻǊŀƴ ά5ŜƐƛǒƳŜ ƻƭƳŀŘƤέ ŘƛȅŜƴƭŜǊŜ ŀƛǘƪŜƴΣ ά!ȊŀƭŘƤέ ŘƛȅŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ Řŀ 

ƻƭŘǳƪœŀ ȅǸƪǎŜƪ ōƛǊ ȅǸȊŘŜȅŜ ǳƭŀǒƳƤǒǘƤǊΦ ά!ǊǘǘƤέ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ƛǎŜ ǎƻƴ ŘŜǊŜŎŜ ŘǸǒǸƪǘǸǊ. 

 

 

 

 
YÜZDE (%) 

Arttı 11,5 

Değişme olmadı 51,4 

Azaldı 37,2 
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ü 2012 yēlē sonunda enflasyon beklentiniz y¿zde (%) ka­tēr? 
 

Katılımcıların 2012 yılı sonunda enflasyon oranlarının nasıl gerçekleşeceği ile ilgili beklentilerinin yüzdelik 

dağılımı şöyledir; %4’ün altı-%1,6, %4-6-%5,7, %7-9-%18,6, %10-12-%27,3, %13 ve üzeri-%13,0, Fikrim 

yok-%34,4. 9ƴŦƭŀǎȅƻƴ ōŜƪƭŜƴǘƛǎƛƴƛ ƻǊǘŀȅŀ ƪƻȅƳŀȅŀǊŀƪΣ ƎǀǊǸǒ ōƛƭŘƛǊƳŜȅŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ҈опΣп ƛƪŜƴΣ ƎǀǊǸǒ 

ōƛƭŘƛǊŜƴƭŜǊ ƛœƛƴŘŜƪƛ Ŝƴ ȅǸƪǎŜƪ ȅǸȊŘŜ ҈нтΣо ƛƭŜ ά҈мл-мнέ ŀǊŀǎƤƴŘŀ ōƛǊ ŜƴŦƭŀǎȅƻƴ ƻǊŀƴƤ ōŜƪƭŜȅŜƴƭŜǊŜ 

aittir.  

 

ENFLASYON BEKLENTİSİ YÜZDE (%) 

% 4'ün altı 1,6 

% 4-6 5,1 

% 7-9 18,6 

% 10-12 27,3 

% 13 ve üzeri 13,0 

Fikrim Yok 34,4 
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ü 2012 yēlē sonunda Dolar kuru beklentiniz nedir? 
 

2012 yılı sonunda dolar kuru ile ilgili beklentilerini sorduğumuz katılımcıların, verdikleri yanıtlara göre 

ortaya çıkan yüzdelik dağılım şöyledir; 1000-1200-%3,5, 1201-1400-%1,8, 1401-1600-%11,1, 1601-1800-

%37,6, 2001 ve üstü-%8,8. Dolar kuru beklentisinde %37,6 ile ilk sırayı 1601-1800 seçeneği alırken, ikinci 

sırada %37,2 ile 1801-2000 seçeneği, üçüncü sırada %11,1 ile 1401-1600 seçeneği yer almaktadır. 

 

DOLAR KURU YÜZDE (%) 

1.000 -1.200 3,5 

1.201 -1.400 1,8 

1.401 -1.600 11,1 

1.601 -1.800 37,6 

1.801 -2.000 37,2 

2.001+ 8,8 
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ü T¿rkiyeônin ekonomik ve sosyal koĸullarēnē d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde 2012 yēlē 

i­erisinde yeni yatērēm yapmayē planlēyor musunuz? 
 

2012 yılında yeni bir yatırım planı yapma ile ilgili düşüncelerini aldığımız katılımcıların, verdikleri 

yanıtların yüzdelik dağılımı şöyledir; Evet planlıyorum-%17,4, Kararsızım-%9,5, Hayır planlamıyorum-

%73,1. YŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ œƻƪ ōǸȅǸƪ ōƛǊ ōǀƭǸƳǸ ό҈тоΣмύ ƛœƛƴŘŜ ōǳƭǳƴŘǳƐǳƳǳȊ ȅƤƭŘŀ ȅŜƴƛ ōƛǊ ȅŀǘƤǊƤƳ 

ȅŀǇƳŀȅƤ ǇƭŀƴƭŀƳŀŘƤƪƭŀǊƤƴƤ ōŜƭƛǊǘƳƛǒƭŜǊŘƛǊΦ 

 

 

YATIRIM PLANI YÜZDE (%) 

Evet, planlıyorum 17,4 

Kararsızım 9,5 

Hayır, planlamıyorum 73,1 
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ü 2012 yēlēnda satēĸlarēnēzda ne yºnde deĵiĸme bekliyorsunuz? 
 

Katılımcıların 2012 yılındaki satışlarıyla ilgili beklentilerinin yüzdelik dağılımı şöyledir; Artacak-%33,2, Ne 

artacak ne azalacak-%44,8, Azalacak-%22,0. YŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ œƻƪ ǀƴŜƳƭƛ ōƛǊ ōǀƭǸƳǸΣ ȅǸƪǎŜƪ ōƛǊ ȅǸȊŘŜȅƭŜ 

ό҈ппΣуύ ōƛǊ ǀƴŎŜƪƛ ȅƤƭŀ ƎǀǊŜ ǎŀǘƤǒƭŀǊƤƴŘŀ ƘŜǊƘŀƴƎƛ ōƛǊ ŘŜƐƛǒƛƳ ƻƭŀŎŀƐƤƴŀ ƛƴŀƴƳŀƳŀƪǘŀŘƤǊ. 

 

SATIŞ BEKLENTİSİ YÜZDE (%) 

Artacak 33,2 

Ne artacak ne azalacak 44,8 

Azalacak 22,0 
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ü 2012 yēlēnda ekonomide ne yºnde deĵiĸme bekliyorsunuz?  
 

2012 yılında ekonomide beklenen değişimler ile ilgili aldığımız yanıtların yüzdelik dağılımı şöyledir; 

Olumlu-%41,3, Ne olumlu ne olumsuz-%36,1, Olumsuz-%22,6.9ƪƻƴƻƳƛŘŜ ƻƭǳƳƭǳ ȅǀƴŘŜ ōƛǊ ŘŜƐƛǒƛƳ 

ōŜƪƭŜȅŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ҈пмΣоΩŘǸǊΦ  

 

 

 

 

YÜZDE 
(%) 

Olumlu 41,3 

Ne olumlu ne olumsuz 36,1 

Olumsuz 22,6 
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ü Son dºnemde ¿lkemizin siyasal durumunu nasēl gºr¿yorsunuz ? 

 
 

Ülkenin siyasi durumunu son döneme bakarak değerlendirmelerini istediğimiz katılımcıların, verdikleri 

yanıtların yüzdelik dağılımı şöyledir; Olumlu-%44,6, Ne olumlu ne olumsuz-%25,7, Olumsuz-

%29,3.YŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ ǀƴŜƳƭƛ ōƛǊ ōǀƭǸƳǸ ҈ппΣс ƛƭŜ ǎƛȅŀǎƛ ŘǳǊǳƳ ƛƭŜ ƛƭƎƛƭƛ ƻƭǳƳƭǳ ƎǀǊǸǒ ōƛƭŘƛǊƳƛǒƭŜǊŘƛǊΦ 

 
 

 

 
YÜZDE (%) 

Olumlu 44,6 

Ne olumlu ne olumsuz 25,7 

Olumsuz 29,3 

Fikrim Yok 0,4 
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ü T¿rkiyeônin en ºnemli ekonomik sorunu nedir? 

 
Araştırmamıza katılanların ülkemizin en önemli ekonomik sorununun ne olduğuna dair yanıtlarının 

yüzdelik dağılımı şöyledir; İşsizlik-%39,7, Cari açık-%7,1, Terör-%5,6, Para sıkıntısı/Geçim-%10,3, Dış 

borçlar ve dışa bağımlılık-%5,6,Gelir dağılımındaki adaletsizlik-%1,2, Kalifiye eleman-%2,4, Nakit para-

%2,0, Sorun yok-%2,8, Küçük esnafa sahip çıkılmaması-%2,0, Fikrim yok-%3,2, İhracat azlığı-%2,4, Diğer-

%15,9. TǒǎƛȊƭƛƪ ҈офΣт ƛƭŜ Ŝƴ ǀƴŜƳƭƛ ŜƪƻƴƻƳƛƪ ǎƻǊǳƴ ƻƭŀǊŀƪ ƎǀǊǸƴǸǊƪŜƴΣ ƛƪƛƴŎƛ ǎƤǊŀŘŀ ҈млΣо ƛƭŜ tŀǊŀ 

ǎƤƪƤƴǘƤǎƤκDŜœƛƳΣ ҈тΣм ƛƭŜ /ŀǊƛ ŀœƤƪ ǎŜœŜƴŜƪƭŜǊƛ ȅŜǊ ŀƭƳŀƪǘŀŘƤǊΦ ¢Ŝƪ ōŀǒƤƴŀ ŀƴƭŀƳƭƤ ōƛǊ ȅǸȊŘŜ 

ƻƭǳǒǘǳǊƳŀȅŀƴ ȅŀƴƤǘƭŀǊƤƴ ǘƻǇƭŀƴƳƤǒ ƻƭŘǳƐǳ ŘƛƐŜǊ ǎŜœŜƴŜƐƛƴƛƴ ƻǊŀƴƤ ƛǎŜ ҈мрΣфΩŘǳǊΦ 

 

 
YÜZDE (%) 

İşsizlik 39,7 

Cari Açık 7,1 

Terör 5,6 

Para Sıkıntısı / Geçim 10,3 

Dış Borçlar ve Dışa Bağımlılık 5,6 

Gelir Dağılımındaki Adaletsizlik 1,2 

Kalifiye Eleman 2,4 

Nakit Para 2,0 

Sorun Yok 2,8 

Küçük Esnafa Sahip Çıkılmaması 2,0 

Fikrim Yok 3,2 

İhracat Azlığı 2,4 

Diğer 15,9 
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ü Gemlikôin en ºnemli ekonomik sorunu nedir? 
 
İşsizlik-%31,0, Altyapı-%5,2, Yatırım eksikliği-%4,0, İmar/Ulaşım/Çevre-%5,2, Zeytine gereken önemin 

verilmemesi-%4,8, Gelir düşüklüğü ve para-%6,3, Belediye-%3,2, Sorun yok-%6,3, Fikrim yok-%10,3, 

Sosyal yapının değişmemesi-%1,6, Tanıtım ve reklam olmaması-%1,6, Bilgisizlik-%1,6, Diğer %19,0. 

YŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊ ǸƭƪŜƴƛƴ Ŝƴ ǀƴŜƳƭƛ ŜƪƻƴƻƳƛƪ ǎƻǊǳƴǳ ƻƭŀǊŀƪ ƎǀǊŘǸƪƭŜǊƛ TǒǎƛȊƭƛƪ ǎŜœŜƴŜƐƛƴƛ DŜƳƭƛƪΩƛƴ ŘŜ Ŝƴ 

ǀƴŜƳƭƛ ŜƪƻƴƻƳƛƪ ǎƻǊǳƴǳ ƻƭŀǊŀƪ ƎǀǊŘǸƪƭŜǊƛƴƛ ҈омΣл ƻǊŀƴƤȅƭŀ ƻǊǘŀȅŀ ƪƻȅƳǳǒƭŀǊŘƤǊΦ TƪƛƴŎƛ ǎƤǊŀŘŀ ҈сΣо ƛƭŜ 

DŜƭƛǊ ŘǸǒǸƪƭǸƐǸ ǾŜ ǇŀǊŀΣ ǸœǸƴŎǸ ǎƤǊŀŘŀ ƛǎŜ ŀȅƴƤ ƻǊŀƴƭŀǊƭŀ ό҈рΣнύ !ƭǘ ȅŀǇƤ ǾŜ TƳŀǊκ¦ƭŀǒƤƳκ4ŜǾǊŜ 

ǎŜœŜƴŜƪƭŜǊƛ ȅŜǊ ŀƭƳŀƪǘŀŘƤǊΦ 

 
YÜZDE (%) 

İşsizlik 31,0 

Alt Yapı 5,2 

Yatırım Eksikliği 4,0 

İmar / Ulaşım / Çevre 5,2 

Zeytine Gereken Önemin Verilmemesi 4,8 

Gelir Düşüklüğü ve Para 6,3 

Belediye 3,2 

Sorun Yok 6,3 

Fikrim Yok 10,3 

Sosyal Yapının Değişmemesi 1,6 

Tanıtım ve Reklamın Olmaması 1,6 

Bilgisizlik 1,6 

Diğer 19,0 
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ü ¢ǸǊƪƛȅŜΩƴƛƴ Ŝƴ ǀƴŜƳƭƛ ǎƛȅŀǎƛ ǎƻǊǳƴǳ ƴŜŘƛǊΚ 
      Katılımcılara göre Türkiye’nin en önemli siyasi sorunları şöyledir; Terör-%19,9, Muhalefet eksikliği-

%10,2, Muhalefet-%2,0, İktidar-%4,9, Siyasiler arasındaki iletişim eksikliği-%8,9, Dış siyasetin iyi 

yürütülememesi-%3,3, Dışa bağımlılık-%3,3, İç siyasetin iyi yürütülememesi-%7,3, Ekonominin kötü 

gidişi/İstikrarsızlık-%6,1, Sorun yok-%5,3, Fikri yok-%13,8, Güvensizlik ve özgürlüklerin kısıtlanması-%4,1, 

Diğer-%11,0.  ¢ǸǊƪƛȅŜΩƴƛƴ Ŝƴ ǀƴŜƳƭƛ ǎƻǊǳƴǳ ƻƭŀǊŀƪ ¢ŜǊǀǊ ҈мфΣф ƛƭŜ ƛƭƪ ǎƤǊŀȅƤ ŀƭƤǊƪŜƴΣ ƛƪƛƴŎƛ ǎƤǊŀŘŀ ҈млΣн 

ƛƭŜ aǳƘŀƭŜŦŜǘ ŜƪǎƛƪƭƛƐƛΣ ǸœǸƴŎǸ ǎƤǊŀŘŀ ƛǎŜ ҈уΣф ƛƭŜ {ƛȅŀǎƛƭŜǊ ŀǊŀǎƤƴŘŀƪƛ ƛƭŜǘƛǒƛƳ ŜƪǎƛƪƭƛƐƛ ǎŜœŜƴŜƪƭŜǊƛ ȅŜǊ 

ŀƭƳŀƪǘŀŘƤǊΦ 

 
YÜZDE (%) 

Terör 19,9 

Muhalefet Eksikliği 10,2 

Muhalefet 2,0 

İktidar 4,9 

Siyasilerin Arasındaki İletişimsizlik 8,9 

Dış Siyasetin İyi Yürütülememesi 3,3 

Dışa Bağımlılık 3,3 

İç Siyasetin İyi Yürütülememesi 7,3 

Ekonominin Kötü Gidişi / İstikrarsızlık 6,1 

Sorun Yok 5,3 

Fikrim Yok 13,8 

Güvensizlik ve Özgürlüklerin 
Kısıtlanması 4,1 

Diğer 11,0 
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ü DŜƳƭƛƪΩƛƴ Ŝƴ ǀƴŜƳƭƛ ǎƛȅŀǎƛ ǎƻǊǳƴǳ ƴŜŘƛǊΚ 
 
      Katılımcılara göre Gemlik’in en önemli siyasi sorunları şöyledir; Belediye-%32,8, Belediye Başkanının 

eksikliği-%5,9, Yatırımların yetersizliği-%2,5, Particilik-%5,5, Alt yapı-%1,7, Sorun yok-%11,3, Fikrim yok-

%18,5, Diğer-%16,0, Siyasi Kadroların yetersizliği-%5,9. ҈онΣу ƛƭŜ DŜƳƭƛƪΩƛƴ Ŝƴ ǀƴŜƳƭƛ ǎƻǊǳƴǳ ƻƭŀǊŀƪ 

.ŜƭŜŘƛȅŜ ƎǀǊǸƭǸǊƪŜƴΣ ƛƪƛƴŎƛ ǎƤǊŀŘŀ ŀȅƴƤ ƻǊŀƴƭŀǊƭŀ ό҈рΣфύ .ŜƭŜŘƛȅŜ .ŀǒƪŀƴƤƴƤƴ ŜƪǎƛƪƭƛƐƛ ǾŜ {ƛȅŀǎƛ 

YŀŘǊƻƭŀǊƤƴ ȅŜǘŜǊǎƛȊƭƛƐƛ ǎŜœŜƴŜƪƭŜǊƛ ƎŜƭƳŜƪǘŜŘƛǊΦ DŜƳƭƛƪ .ŜƭŜŘƛȅŜǎƛƴŘŜ ȅŀǒŀƴŀƴ ƎŜƭƛǒƳŜƭŜǊΣ .ŀǒƪŀƴƭƤƪ 

ƳŀƪŀƳƤƴƤƴ ōƻǒŀƭƳŀǎƤΣ ǘŀǊǘƤǒƳŀƭŀǊ ǾŜ ƪŀƻǎ ƪŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊŎŀ Ŝƴ ǀƴŜƳƭƛ ǎƻǊǳƴ ƻƭŀǊŀƪ ƎǀǊǸƭƳŜƪǘŜŘƛǊ. 

 
YÜZDE (%) 

Belediye 32,8 

Belediye Başkanının Eksikliği 5,9 

Yatırımların Yetersizliği 2,5 

Particilik 5,5 

Altyapı 1,7 

Sorun Yok 11,3 

Fikrim Yok 18,5 

Diğer 16,0 

Siyasi Kadroların Yetersizliği 5,9 
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ü IǸƪǸƳŜǘƛƴ ǒƛƳŘƛȅŜ ƪŀŘŀǊƪƛ ŜƪƻƴƻƳƛ ŀƭŀƴƤƴŘŀƪƛ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴǎƤƴƤ ƴŀǎƤƭ 
ŘŜƐŜǊƭŜƴŘƛǊƛȅƻǊǎǳƴǳȊΚ 
 

Hükümetin ekonomi alanında şu ana kadar göstermiş olduğu performansının değerlendirmesini yapan 

katılımcıların ortaya koyduğu görüşlerin yüzdelik dağılımı şöyledir; Çok kötü-%3,2, Kötü-%16,2, Ne iyi ne 

kötü-%23,8, İyi-%46,6, Çok iyi-%9,9, Fikrim yok-%0,8. Tȅƛ ǾŜ 4ƻƪ ƛȅƛ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ǘƻǇƭŀƳŘŀ 

҈рсΣрΩŘƛǊΦ YŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ œƻƪ ǀƴŜƳƭƛ ōƛǊ ōǀƭǸƳǸ ƘǸƪǸƳŜǘƛƴ ŜƪƻƴƻƳƛ ŀƭŀƴƤƴŘŀƪƛ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴǎƤƴƤ ƻƭǳƳƭǳ 

ōǳƭƳǳǒƭŀǊŘƤǊΦ  

 
YÜZDE (%) 

Çok kötü 3,2 

Kötü 16,2 

Ne iyi ne kötü 23,3 

İyi 46,6 

Çok iyi 9,9 

Fikrim Yok 0,8 
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ü IǸƪǸƳŜǘƛƴ ǒƛƳŘƛȅŜ ƪŀŘŀǊƪƛ siyasi alandaki perfoǊƳŀƴǎƤƴƤ ƴŀǎƤƭ 
ŘŜƐŜǊƭŜƴŘƛǊƛȅƻǊǎǳƴǳȊΚ 
 

Hükümetin siyaset alanında şu ana kadar göstermiş olduğu performansının değerlendirmesini yapan 

katılımcıların ortaya koyduğu görüşlerin yüzdelik dağılımı şöyledir; Çok kötü-%2,4, Kötü-%14,7, Ne iyi ne 

kötü-%21,0, İyi-%48,8, Çok iyi-%10,3, Fikrim yok-%0,8. Tȅƛ ǾŜ 4ƻƪ ƛȅƛ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ǘƻǇƭŀƳŘŀ 

҈рфΣмΩŘƛǊΦ YŀǘƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ œƻƪ ǀƴŜƳƭƛ ōƛǊ ōǀƭǸƳǸ ƘǸƪǸƳŜǘƛƴ ǎƛȅŀǎŜǘ ŀƭŀƴƤƴŘŀƪƛ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴǎƤƴƤ ƻƭǳƳƭǳ 

ōǳƭƳǳǒƭŀǊŘƤǊΦ  

 

 
YÜZDE (%) 

Çok kötü 2,4 

Kötü 14,7 

Ne iyi ne kötü 21,0 

İyi 48,8 

Çok iyi 10,3 

Fikrim Yok 2,8 
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ü Sizce ¿lkemizin sosyo-ekonomik kalkēnmasēnēn ºn¿nde engel oluĸturan 

en ºnemli unsur nedir? 

 
           Araĸtērmaya katēlan ¿yelerimize óSizce ¿lkemizin sosyo-ekonomik kalkēnmasēnēn 

ºn¿nde engel oluĸturan en ºnemli unsur nedir?ô diye sorduĵumuz  da % 28,4ô¿ terºr %15,6ôsē 

dēĸa baĵēmlēlēk ve dēĸ g¿­ler, % 6,0ósē cari a­ēk, %4,4ô¿ iĸsizlik, %3,6ôsē eĵitimsizlik, %3,6ôsē 

muhalefet, %4,0ô¿ ¿retim azlēĵē, %2,0ôē h¿k¿met, %1,2ôsi istikrarsēzlēk, %2,4ô¿ yatērēm azlēĵē 

,%4,0ô¿ b¿rokrasi ve siyaset yanētēnē vermiĸtir.%1,2ôsi engel yok derken %7,6ôsē fikrim yok 

yanētēnē vermiĸtir.Diĵer cevaplarēn oranē ise %16,0dēr. 

 

 
YÜZDE (%) 

Terör 28,4 

Dışa Bağımlılık ve Dış Güçler 15,6 

Cari Açık 6,0 

İşsizlik 4,4 

Eğitimsizlik 3,6 

Muhalefet 3,6 

Üretim Azlığı 4,0 

Hükümet 2,0 

Engel Yok 1,2 

Fikrim Yok 7,6 

İstikrarsızlık 1,2 

Yatırım Azlığı 2,4 

Bürokrasi ve Siyaset 4,0 

Diğer 16,0 
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ü Cari iĸlemler a­ēĵē T¿rkiye ekonomisi i­in s¿rd¿l¿lebilirdir gºr¿ĸ¿ne ne 
derece katēlēyorsunuz? 

 
           “Cari işlemler açığı Türkiye için sürdürülebilirdir” ifadesine katılıp-katılmadıklarını sorduğumuz 

katılımcıların, verdikleri yanıtların yüzdelik dağılımı şöyledir; Katılıyorum-%18,3, Ne katılıyorum ne 

katılmıyorum-%15,5, Katılmıyorum-%30,2, Fikrim yok-%36,1. CƛƪǊƛƳ ȅƻƪ ŘƛȅŜǊŜƪ ƎǀǊǸǒ ōŜȅŀƴ 

ŜǘƳŜȅŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ҈осΣмΣ YŀǘƤƭƳƤȅƻǊǳƳ ŘƛȅŜƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ ƛǎŜ ҈олΩнΩŘƛǊΦ 

   

 

 
YÜZDE (%) 

Katılıyorum 18,3 

Ne Katılıyorum Ne Katılmıyorum 15,5 

Katılmıyorum 30,2 

Fikrim Yok 36,1 
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ü Yeni ­ēkan ¢EK yasasē ile ilgili gºr¿ĸleriniz nelerdir? 

 

 
Yeni çek yasası ile ilgili katılımcıların görüşleri şöyledir; Destekliyorum-%30,9, Desteklemiyorum-
%36,5, Fikrim yok-%32,1, Diğer-%0,4. 5ŜǎǘŜƪƭŜƳƛȅƻǊǳƳ ŘƛȅŜƴƭŜǊ Ŝƴ ȅǸƪǎŜƪ ȅǸȊŘŜȅŜ ό҈осΣрύ 
sahipken, Fikir beyan etmeyeƴƭŜǊƛƴ ƻǊŀƴƤ Řŀ ҈онΣмΩŘƛǊΦ 

 

 

 
YÜZDE (%) 

Destekliyorum 30,9 

Fikrim Yok 32,1 

Desteklemiyorum 36,5 

Diğer 0,4 
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ü Yeni T¿rk Ticaret Kanunundaki deĵiĸiklikleri biliyor musunuz? 

 

 
Yeni Türk Ticaret Kanunundaki değişikliklerden haberdar olup olmadıklarını sorduğumuz katılımcıların 

%18,5’i Evet biliyorum, %81,5’i ise Hayır bilmiyorum yanıtı vermişlerdir. 

 

 

 

 

 
YÜZDE (%) 

Evet Biliyorum 18,5 

Hayır Bilmiyorum 81,5 
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ü 2012 yēlēnda i­erisinde  T¿rkiyeôde ekonomik alanda ºncelikli olarak 

adēm atēlmasēnē beklediĵiniz konular  nelerdir ? 

 
 

Araĸtērmamēza katēlan ¿yelerinin %26,4ô¿ iĸsizliĵin azaltēlmasē konusunda adēm atēlmasēnē 

beklerken %15,8ôi yatērēmlarēn arttērēlmasē, %7ôsi ekonomik kriz, %24,3ô¿ piyasanēn 

canlandērēlmasē, %7,8ôi dēĸ ticaretin arttērēlmasē ve %11,6ôsē ¿retimin arttērēlmasē yanētlarēnē 

vermiĸtir. Diĵer yanētēnē verenlerin oranē %7,2 dir. 

 

  YÜZDE (%) 

İşsizliğin Azaltılması 26,4 

Yatırımların Arttırılması 15,8 

Ekonomik Kriz 7 

Piyasanın Canlandırılması 24,3 

Dış Ticaretin Arttırılması 7,8 

Üretimin Arttırılması 11,6 

Diğer 7,2 
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ü 2012 yēlē i­erisinde, Gemlikôte ekonomik alanda ilk olarak adēm 

atēlmasēnē beklediĵiniz konu nedir? 

 

 
            Gemlikôte ilk olarak adēm atēlmasē istenen konu %24,2 ile iĸsizliĵin azaltēlmasē olarak 

belirtmiĸlerdir. %18,3 oranēnda yatērēmlarēn arttērēlmasē, %8,7ôsi oranēnda zeytinciliĵe daha fazla 

ºnem verilmesi, %26,2ôsi oranēnda piyasanēn canlandērēlmasē, %9,8ôi inĸaat sektºr¿n¿n 

hēzlandērēlmasē,%6,9'u tarēma destek verilmesi yanētlarē alēnmēĸtēr.Diĵer cevaplarēn oranē %5,9 

dur. 

 

 

  YÜZDE (%) 

İşsizliğin Azaltılması 24,2 

Yatırımların Arttırılması 18,3 

Zeytinciliğe Daha Fazla Önem Verilmesi 8,7 

Piyasanın Canlandırılması 26,2 

İnşaat Sektörünün Hızlandırılması 9,8 

Tarıma Destek Verilmesi 6,9 

Diğer 5,9 
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ü Ķĸletmenizin faaliyetlerini olumsuz yºnde etkileyen en ºnemli unsur 
nedir? 

 
         Katılımcıların” İşletmenizin faaliyetlerini etkileyen en önemli unsur nedir” sorusuna verdikleri 

yanıtların yüzdelik dağılımı şöyledir; Nakit sıkıntısı-%34,3, Alım gücünün düşük olması-%3,0, Büyük 

marketlerin çoğalması-%34,3, Talep daralması-%9,0, Rekabet-%17,9, Diğer-%1,5….Tƭƪ ǎƤǊŀȅƤ ŀȅƴƤ 

ƻǊŀƴƭŀǊƭŀ ό҈опΣоύ ƛƭŜ bŀƪƛǘ ǎƤƪƤƴǘƤǎƤ ǾŜ .ǸȅǸƪ ƳŀǊƪŜǘƭŜǊƛƴ œƻƐŀƭƳŀǎƤ ŀƭƤǊƪŜƴΣ  ƛƪƛƴŎƛ ǎƤǊŀȅƤ ҈мтΣф ƛƭŜ 

wŜƪŀōŜǘΣ ǸœǸƴŎǸ ǎƤǊŀȅƤ ҈фΣл ƛƭŜ ¢ŀƭŜǇ ŘŀǊŀƭƳŀǎƤ ŀƭƳŀƪǘŀŘƤǊΦ 

 

 

 
YÜZDE (%) 

Nakit sıkıntısı 34,3 

Alım gücünün düşük olması 3,0 

Büyük marketlerin çoğalması 34,3 

Talebin daralması 9,0 

Rekabet 17,9 

Diğer 1,5 
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ü 2011 yēlē i­in d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde Gemlik Belediye Baĸkanēônēn gºreve 

geldiĵinden bu yana genel olarak performansēnē nasēl 

deĵerlendiriyorsunuz? 

 

   
Gemlik Belediye Başkanının 2011 yılı genel performansını değerlendiren katılımcılarımızın verdikleri 

yanıtların yüzdelik dağılımı şöyledir; Çok kötü-%4,4,Kötü-%23,5,Ne iyi ne kötü-%33,5, İyi-%31,9, Çok iyi-

%4,0, Fikri yok-%2,8… DŜƳƭƛƪ .ŜƭŜŘƛȅŜǎƛƴŘŜ ȅŀǒŀƴŀƴ ǘŀǊǘƤǒƳŀƭŀǊΣ ƎǀǊŜǾ ŘŜƐƛǒƛmleri ve kaosun sonucu 

YǀǘǸ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊŜƴƭŜǊƛƴ ҈23,5 Ǝƛōƛ ōƛǊ ƻǊŀƴŀ ǳƭŀǒƳƤǒǘƤǊΦ !ȅƴƤ ƴŜŘŜƴƭŜǊƭŜ bŜ Tȅƛ bŜ YǀǘǸ ȅŀƴƤǘƤ ǾŜǊenlerin 

ƻǊŀƴƤ Řŀ ҈ооΣрΩŘƛǊΦ 

 

 
YÜZDE (%) 

Çok kötü 4,4 

Kötü 23,5 

Ne iyi ne kötü 33,5 

İyi 31,9 

Çok iyi 4 

Fikrim Yok 2,8 
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ü 2011 yēlē i­in d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde Gemlik Belediyesiônin hizmetlerini 
d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde genel olarak ne derece memnunsunuz? 

 
¦yelerimize 2011 yēlē i­in Gemlik Belediyesiônin hizmetlerinden ne derece memnun 

olduĵunu sorduĵumuzda %5,9ôu hi­ memnun deĵilim, %28ôi memnun deĵilim,%24,8ôi 

ne memnunum ne memnun deĵilim,%35,4ô¿ memnunum,%2,8ôi ­ok memnunum 

ĸeklinde yanētlamēĸtēr. Fikir belirtmek istemeyenlerin oranē %3,1 dir. 

 

 

 
  YÜZDE (%) 

Hiç Memnun Değilim 5,9 

Memnun Değilim 28 

Ne Memnunum Ne Memnun Değilim 24,8 

Memnunum 35,4 

Çok Memnunum 2,8 

Fikir Yok 3,1 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

ü Gemlikôte eksikliĵini hissettiĵiniz sosyal ve k¿lt¿rel unsurlar nelerdir? 
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Son olarak üyelerimize “DŜƳƭƛƪΩǘŜ ŜƪǎƛƪƭƛƐƛƴƛ ƘƛǎǎŜǘǘƛƐƛƴƛȊ ǎƻǎȅŀƭ ǾŜ ƪǸƭǘǸǊŜƭ ǳƴǎǳǊƭŀǊ ƴŜƭŜǊŘƛǊ?” 

diye sorduğumuzda % 9,2’si sinema, %11’i tiyatro, %9,4’ü çocuk parkı, % 12,9’u spor tesisi, 

%9,8’i restoran, %8,0’i alışveriş merkezi, %7,8’i bar-disko,%19,4’ü piknik alanları yanıtlarını 

vermiştir. Diğer yanıtını verenlerin oranı %2,5 dur. 

 

  YÜZDE (%) 

Sinema 9,2 

Tiyatro 11 

Çocuk Parkı 9,4 

Kent Meydanı 9,9 

Spor Tesisi 12,9 

Restoran 9,8 

Alışveriş Merkezi 8 

Bar-Disko 7,8 

Piknik Alanları 19,4 

Diğer 2,5 

 

  

 

 


